

ХРОНИКА ПОЛУГОДИЯ: ИЮЛЬ – ДЕКАБРЬ 2000 ГОДА

1



ПРЕЗИДЕНТ РФ В. ПУТИН И ПРЕЗИДЕНТ БЕЛОРУССИИ А. ЛУКАШЕНКО НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ ВЫСШЕГО ГОССОВЕТА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА РОССИЯ–БЕЛАРУСЬ

1 ИЮЛЯ, СУББОТА

Амнистия будет не для всех

Государственная Дума внесла поправку в собственное постановление об амнистии, принятое 26 мая 2000 года. Суть этой поправки в том, что на свободу выйдут не все, кто на нее уже стал рассчитывать. Лица, совершившие особо тяжкие преступления, как то: умышленное убийство, разбой, бандитизм, похищение людей, хищение в крупных размерах и другие, наказание за которые могут достигать 20 лет и вплоть до исключительной меры, амнистии не подлежат, даже если имеют орденские награды, являются инвалидами 1 и 2 групп либо больны туберкулезом.

4 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Иная природа инфляции

За первое полугодие инфляция в стране составила 9,3 процента. При этом инфляция образца 2000 года имеет природу, прямо противоположную, чем в предыдущие годы. Цены растут, а рубль стоит на месте. По мнению специалистов, экономика в нынешнем состоянии не может освоить столько денег. Снова все упирается в инвестиционный климат и структуру экономики.

Соберется ли Конституционное собрание?

Полномочный представитель Президента в Совете Федерации Вячеслав Хижняков заявил, что «Прези-

2



ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА – МИНИСТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РФ А. ГОРДЕЕВ

дент готов рассмотреть вопрос о Конституционном собрании и принять решение по этому поводу». Как известно, Конституционное собрание – единственный орган, имеющий право разрабатывать и выносить на референдум новый Основной Закон страны.

6 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Программу долгосрочного развития страны обсудила Государственная Дума

Одна из первых апробаций Программы долгосрочного развития страны прошла в Государственной Думе. Выступая перед депутатами, министр экономического развития и торговли Герман Греф заявил, что на самом деле у Правительства не одна, а целых три программы. Кроме основополагающего документа, где излагается концепция самих реформ, существует еще Программа приоритетных мер Правительства Российской Федерации на ближайшие полтора года, а также третий документ, который определяет перечень оперативных мероприятий по месяцам и где перечисляются ведомства, ответственные за их реализацию. Весь этот пакет документов направлен на решение главной задачи – в течение полутора лет превратить экономику страны из постсоциалистической и квазирыночной в рыночную.

3



ПРЕЗИДЕНТ РФ В. ПУТИН В ТЕАТРЕ «САТИРИКОН» ПОЗДРАВЛЯЕТ ЕГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ К. РАЙКИНА С 50-ЛЕТИЕМ

По словам Германа Грефа, для достижения этого необходим целый ряд фундаментальных преобразований. В первую очередь – создание равных конкурентных условий. Как утверждают специалисты, для бизнеса – это главное.

Ежегодное Послание Президента

В Мраморном зале Московского Кремля состоялось представление президентского Послания Федеральному Собранию Российской Федерации. Это было первое программное публичное выступление Владимира Путина после избрания его Президентом Российской Федерации. В своем выступлении он, в частности, отметил, что в России наступает период, когда власть обретает моральное право требовать соблюдения установленных государством норм. Были затронуты самые острые вопросы современной экономической и политической жизни: налогообложения, укрепления экономики (сделать Россию сильной), государственного суверенитета и территориальной целостности страны, обеспечения свободы личности, предпринимательства, развития институтов гражданского общества. Президент выразил беспокойство в связи со снижением численности населения России, проанализировал причины нашего нынешнего отста-

4



ПРЕЗИДЕНТ РФ В. ПУТИН, ПРЕЗИДЕНТ БАШКИРИИ М. РАХИМОВ (СЛЕВА) И ПРЕЗИДЕНТ ТАТАРСТАНА М. ШАЙМИЕВ НА ПРАЗДНИКЕ «САБАНТУЙ»

вания в экономике и других сферах, затронул вопросы укрепления законодательной базы и многие другие.

Что дает активная работа с западными партнерами

По мнению ряда средств массовой информации, круг иностранных инвесторов и кредиторов, вкладывающих деньги в российскую экономику, остается весьма узким. И если кредитная история нашей страны до сих пор продолжает оставаться, то во многом благодаря усилиям наиболее сильной и деятельной части отечественной бизнес-элиты. В числе тех, кто и после августовского кризиса 1998 года не прервал взаимовыгодный диалог с деловыми партнерами на Западе, – Международный промышленный банк (МИБ). Итогом активной деятельности банкиров стало открытие для МИБ кредитных линий на общую сумму около 100 миллионов долларов США. Кредит дан группой крупнейших немецких банков на срок до 5 лет под гарантии немецкого государственного экспортного кредитного агентства HERMES.

11 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Опубликована Концепция внешней политики Российской Федерации

В этом документе, предоставленном Департаментом информации

и печати МИД РФ, дана характеристика современного мира, сформулированы принципы формирования и реализации внешней политики Российской Федерации, обозначены приоритеты нашей страны в решении глобальных проблем, а также региональные приоритеты.

15 ИЮЛЯ, СУББОТА

Промышленное производство растет

По сообщению Председателя Правительства Российской Федерации Михаила Касьянова (со ссылкой на предварительные данные Госкомстата РФ), рост промышленного производства в России в первом полугодии 2000 года составил 10,3 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года.

5



ПРЕЗИДЕНТ РФ В. ПУТИН ВРУЧИЛ ШТАНДАРТ МИНИСТРУ ВНЕШНИХ ДЕЛ В. РУШАВЛО

смоса» – пользоваться исключительно ракетными технологиями других стран, если их ему предоставят. Российский Президент прокомментировал это заявление на окинавском саммите, предложив странам, которые считают, что им угрожает ракетная программа КНДР, предоставить Пхеньяну свои ракетноиспытатели. На Окинаве во время трехдневного саммита «восемьки» Владимир Путин встретился с Биллом Клинтонном.

Весьма значительным документом назвал министр иностранных дел России Игорь Иванов принятое 21 июля на окинавском саммите совместное российско-американское заявление о сотрудничестве в области стратегической стабильности. Что касается встречи

6



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РФ М. КАСЬЯНОВ ВРУЧИЛ ОРДЕН ПОЧЕТА В. ТИХОНОВУ, ГЛАВНОМУ ТРЕНЕРУ ХОККЕЙНОГО КЛУБА ЦСКА

ны из фонда льготного кредитования АПК в уставный капитал Россельхозбанка, который станет основой национально-финансовой системы АПК. Филиалы банка будут открыты в 25 регионах России, где сельское хозяйство является основной отраслью.

Новый Налоговый кодекс в действии

Государственной Думой принят Налоговый кодекс Российской Федерации (Советом Федерации одобрен 26 июля). Достоинства Налогового кодекса: ясность изложения, снижение налогового бремени, упрощение расчетов.

20 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Кредиты алюминиевым предприятиям

Сбербанк и «Русский алюминий» подписали соглашение о долго-

7



ВО ВРЕМЯ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ XXII МОСКОВСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ М. КАСЬЯНОВ ВРУЧАЕТ ПОЧЕТНЫЙ ПРИЗ КИНОРЕЖИССЕРУ Г. ПАНФИЛОВУ

рый позолотит руководимой им корпорации значительно увеличить экспорт электроэнергии. Подобно «Газпрому», который собирается протянуть по дну Черного моря газопровод, РАО намерено проложить по дну Охотского силовой кабель и соединить мощности компании на Сахалине с японскими потребителями. По плану намечено построить газотурбинную электростанцию в Поронайском районе Сахалина. В качестве топлива будет использоваться газ, добываемый на Сахалинском шельфе. От станции по территории области электроэнергия пойдет воздушным путем, а затем уйдет под воду. Специальный силовой кабель будет проложен по морскому дну пролива Лаперуза, разделяющего Сахалин и Японские

8



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР, МИНИСТР ФИНАНСОВ А. КУДРИН НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

17 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
Визит Владимира Путина в КНР, КНДР и на Окинаву
Начался визит Президента Российской Федерации Владимира Путина на Дальний Восток: в Китай, Корейскую Народно-Демократическую Республику и на японский остров Окинава. Визит продлился до 23 июля. Отправляясь в поездку, Президент, в частности, заявил, что главная цель его визита в КНР – закрепить двусторонние отношения на нынешнем высоком уровне и наметить перспективы развития контактов между двумя государствами на длительную историческую перспективу. 18 июля в Пекине Президент России Владимир Путин и Председатель КНР Цзян Цзэминь подписали российско-китайскую Декларацию. В ней заявлена решимость двух стран разработать российско-китайский договор о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве. При этом новый договор между Россией и КНР, в отличие от договора 1961 года, не будет содержать ни слова о «взаимной помощи», т.е. о военном союзе.

В Пхеньяне Владимир Путин провел успешные переговоры с лидером КНДР Ким Чен Ир. Здесь военная тема была ключевой. Как заявил 19 июля Владимир Путин, Ким Чен Ир сообщил ему, что все ракетные программы КНДР носят мирный характер, и Пхеньян готов – «в целях мирного использования ко-

Владимира Путина и Билла Клинтонна, то, по словам Игоря Иванова, беседа прошла плодотворно и конструктивно, что уже стало традицией для российско-американских контактов на высшем уровне.

18 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Статус Каспийского моря регулируется

В столице Туркменистана продолжились консультации по регулированию статуса Каспийского моря. Россия предлагает начать формирование нового статуса моря с вопросов экологии и сохранения уникальных биоресурсов Каспия, поставив задачу разграничения прав на недра морского дна в третьей очереди. Права на нефтяные залежи должны быть распределены, но при этом Россия старается убедить своих партнеров в том, что морские воды должны остаться общими – за исключением обычной пограничной зоны.

19 ИЮЛЯ, СРЕДА
Старые долги АПК спишут

Министр сельского хозяйства Алексей Гордеев огласил новый механизм кредитования села. Старые долги агропромышленного комплекса (АПК) предполагается простить. Затем будут предоставлены новые кредиты – на сумму 5 млрд. рублей. Разработанная Минсельхозом программа предусматривает переход от распределения средств через спецфонд к субсидированию процентных ставок по сезонным займам селу, на что планируется выделить 1 млрд. рублей. Эти средства будут переведе-

срочном сотрудничестве. Одним из основных пунктов было решение о предоставлении металлургическому концерну в предельно короткие сроки кредитов на общую сумму 2000 млн. долларов сроком на 12 месяцев. Ссуда будет распределена между тремя предприятиями холдинга – Красноярским, Братским и Саянским алюминиевыми заводами.

21 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

У России будут свои трубы для магистральных газопроводов
В целях независимости России от импорта труб для магистральных газопроводов принято решение – новый завод будет построен на базе Нижнетагильского металлургического комбината. Речь идет о проекте, который лет на 30 определит развитие всей российской металлургии. По существу нужно построить новый завод, на котором «стан-5000» будет производить толстый лист шириной 5000 мм. Этот лист будет поступать на трубосварочный стан, выпускающий прямые трубы диаметром 1420 мм – именно такие, какие нужны «Газпрому» для строительства магистральных газопроводов. Постановление по данному вопросу подписал Президент страны Владимир Путин.

Энергомост Сахалин-Токио

В Южно-Сахалинске состоялась презентация грандиозного проекта энергомоста, не имеющего аналогов в мире. Глава РАО «ЕЭС» Анатолий Чубайс представил весьма амбициозный международный проект, кото-

острова. Конечным пунктом станет Токио. Общая протяженность линии составит 1600 километров.

22 ИЮЛЯ, СУББОТА

Планируется строительство Балтийской трубопроводной системы

На днях подписано правительственное постановление о финансировании и строительстве Балтийской трубопроводной системы (БТС). За последние полгода это уже второй документ, нацеленный на экономии транзитных расходов и обретение Россией собственного северо-западного маршрута экспорта нефти.

Сотрудничество России и Азербайджана будет расширяться и углубляться

Через девять лет после обретения республикой независимости Гейдар Алиев снова видит Россию потенциальным стратегическим партнером Азербайджана. Перед Баку стоят две основные проблемы: поднять экономику и решить карабахский вопрос. При этом Гейдар Алиев считает, что ключ от урегулирования региональных конфликтов на Кавказе, в том числе и карабахского, находится в Москве. Азербайджанские власти понимают, что необходимы глубинные перемены, и ставят вопрос о привлечении в экономику республики крупного российского бизнеса. Однако на большие расходы российский бизнес может пойти только при наличии соответствующей политической поддержки.



Все более крепнущее со стороны азербайджанских властей уважение к Владимиру Путину и одновременное разочарование в Западе открывают уникальные перспективы для расширения и укрепления российского влияния в Закавказье.

«Де Бирс» больше не монополист
Знаменитая корпорация «Де Бирс», на протяжении многих десятилетий монополично державшая мировой рынок сбыта необработанных алмазов, отказывается от своей монополии. Одновременно Россия вступает в Международную федерацию алмазных бирж. Таким образом, российский алмазный бизнес становится самостоятельным игроком на мировом рынке.

9



ПРЕЗИДЕНТЫ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРЫ ВОСЬМИ ВЕДУЩИХ СТРАН ПЛАНЕТЫ ПОСАДИЛИ «ДЕРЕВО МИРА» НА ЯПОНСКОМ ОСТРОВЕ ОКИНАВА

25 ИЮЛЯ, ВТОРНИК Создается Каспийская нефтяная компания

Топливные компании «Лукойл», ЮКОС и РАО «Газпром» подписали учредительные документы о создании Каспийской нефтяной компании (КНК), которая будет разрабатывать новые месторождения на севере Каспия. Таким образом, российский бизнес решил усилить свое присутствие в этом спорном и очень богатом на нефть регионе. Вновь созданная компания займется разведкой и разработкой нефтяных месторождений северной части Каспия и пограничных с Казахстаном районов. По утверждению учредителей новой нефтяной структуры, ее создание объясняется увеличением инвестиционных способностей и минимизацией риска для работы в Каспийском регионе. Кроме того, руководители компании считают, что в случае, если крупный российский бизнес усилит свое присутствие в регионе, этот факт окажет серьезное влияние на дальнейшие переговоры России по Каспию.

26 ИЮЛЯ, СРЕДА

Визит вице-преьера Ирака в Москву

В Москву по приглашению Правительства России прилетел вице-премьер Ирака Тарик Азиз. Его принял глава российского кабинета Михаил Касьянов. Встретился багдадский эмиссар и с Президентом Владимиром Путиным.

По слухам, Тарик Азиз привез с собой послание Саддама Хусейна,

однако содержание письма держится в тайне. И российские чиновники, и иракские представители отказались сказать что-либо конкретное на этот счет. Судя по всему, иракский лидер в очередной раз просил Россию поспособствовать снятию с Багдада санкций, которые продолжают востуже 10 лет. Кстати, Москва занимается этим вопросом не первый год.

Бишкек стремится к сближению с Москвой
В Москву с официальным визитом прибыл Президент Кыргызской республики Аскар Акаев. Хорошую почву для конструктивного диалога подготовил подписанный им 29 мая закон об официальном статусе русского языка в Кыргызстане. Принятием этого до-

10



СОВЕЩАНИЕ ЛИДЕРОВ «ВОСЬМЕРКИ». ЯПОНИЯ, ОКИНАВА

кумента государство продемонстрировало последовательность проводимой Президентом политики, девиз которой «Кыргызстан – наш общий дом».

Новые принципы формирования Совета Федерации

119 сенаторов проголосовали за принятие закона о порядке формирования Совета Федерации. Всего 18 человек проголосовали против. По новому закону Совет Федерации будет формироваться не из глав исполнительной и законодательной властей регионов, а из их представителей. Разница принципиальная – вместо самостоятельных и влиятельных политиков, какими являются губернаторы и президенты, в верхнюю палату придут чиновники, зависящие от своих регионов и не пользующиеся никаким весом в столичных коридорах власти.

3 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о создании Государственного Совета

В состав этого совещательного органа войдут наиболее влиятельные политики, бизнесмены, общественные деятели.

4 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

Впервые за последнее десятилетие Правительство внесло в Государственную Думу бездефицитный бюджет

И в 2001 году Правительство намерено проводить жесткую политику – жить по средствам, не наращивая государственного долга.

Макроэкономический прогноз, закладываемый в основу проекта федерального бюджета на 2001 год, предусматривает, что инфляция будет в пределах 12 процентов.

В 2001 году прогнозируется более низкий показатель инфляции «как ориентир для бюджета и денежно-кредитной политики». Не ожидается дефицита бюджета, не будут привлекаться эмиссионные источники финансирования (Правительство не намерено брать кредиты у Центробанка). Соответственно Центробанк будет «регулировать объем денежного предложения». Впрочем, многое здесь зависит и от внешних факторов: мировых цен на российскую нефть, реструктуризации долга Парижскому клубу и др.

11



В КРЕМЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО КУЛЬТУРЕ И ИСКУССТВУ. В. ПУТИН, Н. МИХАЛКОВ И Э. РАДЗИНСКИЙ ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ

Президент одобрил концепцию реформирования железных дорог России

Об этом сообщил министр путей сообщения Николай Аксененко. На состоявшейся встрече с Президентом Владимиром Путиным обсуждалась также ситуация на Дальнем Востоке, в том числе судьба проекта МПС на БАМе.

Разделение государственных и хозяйственных функций, которыми министерство ведал сегодня единолично, должно проводиться закреплением в законе о железнодорожном транспорте двух ключевых принципов: сохранение инфраструктуры в государственной собственности и единой тарифной политики. Одной из главных задач, которую предстоит решить в ходе реформы, является поэтапное сокращение перекрестного субсидирования – системы, при которой доходы от грузовых перевозок компенсируют убытки от пассажирских.

5 АВГУСТА, СУББОТА

Туркменские власти отказались поддержать российский вариант раздела Каспия

В дискуссии о статусе Каспийского моря Туркмения поддерживает предложение Ирана: или оставить море в общем пользовании, или разделить его всем поровну – каждой стране, какова бы ни была ее доля в общей береговой линии, – по 20 процентов общей площади. (Речь идет о России, Казахстане, Азербайджане, Туркмении, Иране).

Ашхабад намерен требовать вынесения каспийской темы на саммит Содружества в Москве с обязательным приглашением на встречу представителей Ирана.

Президент России Владимир Путин подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах местного самоуправления»
Это последний из трех законов, приводящих систему власти в стране в соответствие с новыми веяниями. Новый закон, формально оставляя местное самоуправление за рамками системы государственной власти, в действительности ставит муниципалитеты в прямое подчинение федеральным и региональным властям. Так, глава муниципального образования может быть отстранен

12



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ В. ПУТИН И ПРЕЗИДЕНТ КИРГИЗИИ А. АКАЕВ ПОДПИСАЛИ ДОГОВОР ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ РОССИИ И КИРГИЗИИ НА 2000–2009 ГОДЫ

от должности указом Президента или главы субъекта Федерации. Законодательный орган муниципального образования распускается региональным или федеральным законом. Исключение сделано для мэров столичных городов, чьи полномочия прекращаются только Президентом России.

Опубликован План действий Правительства Российской Федерации в области социальной политики и модернизации экономики на 2000–2001 годы

В нем нашли отражение такие вопросы, как реформирование образования, здравоохранения, политика в сфере культуры, развитие физической культуры и спорта, социальная поддержка населения, пенсионное обеспечение и страхование, развитие жилищно-коммунального хозяйства, трудовые отношения и занятость населения, развитие районов Севера, регулирование миграции, создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата и др.

7 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

Мошенники предстанут перед судом

Поймана группа мошенников, подделавших векселя Сбербанка более чем на миллион долларов. Мошенники закупают векселя Сбербанка мелкого номинала крупными партиями, а затем вносили изменения в их реквизиты – значительно превышали номинал векселей. Подделки выполнялись на самом высоком уровне. Фальшивые векселя ис-



пользовались преступниками для обмена на наличные деньги с целью приобретения продукции на различных предприятиях и ее дальнейшей перепродажи. Группа действовала около двух лет в различных регионах страны.

Создан совет по предпринимательству
Кабинет министров принял постановление о создании при российском Правительстве совета по предпринимательству.

Идея создания такого совещательного органа, который бы позволил обеспечить взаимодействие исполнительной власти с малым, средним и крупным бизнесом, принадлежит премьер-министру Михаилу Касьянову. В совет войдут наиболее успешные, пользующиеся

Есть серьезные основания полагать, что отечественные товары вполне могут конкурировать с привозными. Наиболее наглядно картина восстановления единого промышленного комплекса страны проявляется в металлургической отрасли. Иллюстрацией этому может служить Новолипецкий металлургический комбинат. Данная тенденция была отмечена и на встрече Президента страны Владимира Путина с виднейшими российскими бизнесменами.

Президент России Владимир Путин разорвал традицию, сложившуюся в советские и постсоветские времена

Как известно, эта традиция заключалась в том, что бывшие первые лица страны, по тем или иным

«Курск». Погибло более 130 человек. Командир корабля – капитан 1 ранга Геннадий Лячин.

15 АВГУСТА, ВТОРНИК

Приоритеты в деятельности Правительства
Впервые Правительство России обнародовало предельно конкретные приоритеты своей деятельности на ближайшие полтора года. В документе, в частности, подчеркивается необходимость создания равных условий конкуренции, отход государства от практики вмешательства в дела бизнеса, создание режима максимального благоприятствования для развития бизнеса, ограничение полномочий и функций контролирующих органов. Существенные меры предусмотрены и в банковской системе. Это

ры, заложенные в бюджет на 2001 год. Объясняется это тем, что Правительство не собирается ориентироваться на текущую конъюнктуру.

Министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев сделал сенсационное заявление

Он заверил, что уже в текущем году наша страна сможет обойтись без зернового импорта. Фактически вводится в действие план реформирования Агропрома, разработанный Правительством.

21 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

В Багдаде открылся международный аэропорт

Несмотря на действующие санкции ООН, Ирак вновь открыл международный аэропорт в Багдаде. Первым иностранным авиалайнером, коснувшимся «запретной зем-

13



Б. КЛИНТОН, ЕГО ДОЧЬ ЧЕЛСИ, Т. БЛЭР И В. ПУТИН ПОСЛЕ КОНЦЕРТА В ГОСТИНИЦЕ «ГРАНД КАСЛЛ» ЯПОНИИ. ОКИНАВА

14



ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В. ПУТИНА С ПРЕЗИДЕНТОМ МОЛДАВИИ П. ЛУЧИНСКИМ

15



ВСТРЕЧА В. ПУТИНА С ЛИДЕРАМИ РОССИЙСКОГО БИЗНЕСА

16



ВСТРЕЧА В АЭРОПОРТУ ПХЕНЬЯНА ПРЕЗИДЕНТА РФ В. ПУТИНА С РУКОВОДИТЕЛЕМ КНДР КИМ ЧЕОН ИЛОМ

общественной поддержкой и уважением российские предприниматели, прежде всего из малого и среднего бизнеса. Их главной задачей будет разработка предложений по основным направлениям социально-экономической политики государства.

8 АВГУСТА, ВТОРНИК

Трагедия на Пушкинской площади

В Москве на Пушкинской площади произошел взрыв. В результате этого террористического акта на месте погибли 7 человек, ранено более 50. Позднее в больнице скончались еще 5 человек.

Президент России Владимир Путин подписал закон, которым вводится в действие новый Налоговый кодекс

9 АВГУСТА, СРЕДА

Российское Правительство пошло навстречу Центробанку
Вице-премьер Алексей Кудрин официально подтвердил, что расчетный курс национальной валюты в бюджете 2001 года составит 30 рублей за доллар, а не 32 рубля, как хотело Правительство.

10 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

Промышленный рост последних месяцев аналитики охарактеризовали как перелом в экономическом развитии страны
Впервые за последние годы Россия перестала делать упор на получение иностранных кредитов и все больше полагается на собственное производство. Именно с ростом производства связывает свои программы Правительство.

причинам покинувшие свой высокий пост, никогда больше не допускались в Кремль даже в качестве гостей. Однако нынешний Президент нарушил эту традицию. Он пригласил в Кремль Михаила Горбачева и беседовал с ним более двух часов в том самом кабинете, где 25 декабря 1991 года М.С. Горбачев провел свой последний рабочий день в качестве Президента Союза Советских Социалистических Республик.

11 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

О переработке Конституции речь пока не идет

«Создание специального представительного рабочего органа по подготовке поправок к Конституции Российской Федерации считаю нецелесообразным», – такой ответ дал Президент Владимир Путин спикеру Госдумы Геннадию Селезневу на предложение парламента заняться переработкой действующей Конституции. В. Путин отправил Г. Селезневу письмо, в котором, в частности, говорится, что «Конституция доказала свою способность эффективно регулировать основные социально-экономические и политические процессы в стране». При этом Президент добавил, что дальнейшее совершенствование Основного Закона страны в принципе возможно. Этот вопрос может быть обсужден в ходе работы Государственного Совета.

12 АВГУСТА, СУББОТА

Трагедия в Баренцевом море
В Баренцевом море затонул атомный подводный крейсер

и формирование конкуренции, и создание необходимых правовых механизмов для ускорения процедуры ликвидации нежизнеспособных банков. Большое внимание уделено совершенствованию налогообложения кредитных организаций, формированию основ системы гарантированных вкладов. Подготовка законопроекта по данному вопросу запланирована на май 2001 года.

Вступили в силу новые импортные пошлины

Они должны облегчить жизнь честным импортерам телевизоров и видеоаппаратуры. Столь значительное понижение ввозных пошлин на теле- и видеоаппаратуру (от 16 до 30 процентов в зависимости от величины экрана) стало вторым радикальным шагом после ввода единой ставки на мясо птицы. Именно эти две группы товаров были постоянной головной болью наших таможенников. Вместо телевизоров «серые» импортеры декларировали в документах электрочайники и прочие сравнительно недорогие электроприборы, а вместо куриных ножек – индеек или уток.

16 АВГУСТА, СРЕДА

Цены на нефть на мировом рынке достигли рекордно высокого уровня

Наиболее важным для российской экономики показатель – мировые цены на нефть – оказался на самой высокой отметке за последние десять лет. Однако Правительство не намерено пересматривать парамет-

ли», стал российский ИЛ-76 с гуманитарным грузом на борту. Прибывшему в аэропорт «Саддам» самолету иракцы устроили по-настоящему торжественный прием – с дуговым оркестром и цветами. Самолет доставил 3,5 тонны гуманитарного груза – в основном медикаменты, шприцы, дефицитное оборудование для госпиталей, детское питание.

22 АВГУСТА, ВТОРНИК

Банк России выпустит тысячерублевою банкноту

С 1 января 2001 года в обращении появится новая купюра достоинством одна тысяча рублей. Появление денег более высокого номинала в сознании народа обычно связывают с ростом инфляции и курса доллара. На этот раз, однако, как заверяют высокие чиновники, ничего подобного не предвидится.

Бездефицитный бюджет на 2001 год

Правительство Российской Федерации утвердило проект бюджета на 2001 год. «Сбалансированное финансирование в рамках наших способностей» – так определил премьер-министр Михаил Касьянов основную идею главного экономического документа. Впервые за последние несколько лет проект федерального бюджета формируется на основе полного исполнения обязательств, установленных в бюджете 1999 года, и в условиях его успешного исполнения в текущем году.



Одна из основных задач, которую ставит перед собой Правительство, – сокращение объемов внешних заимствований и общей суммы внешней задолженности.

23 АВГУСТА, СРЕДА

Россия на рынке алмазов

В течение ближайших пяти лет Россия планирует существенно увеличить свое присутствие на мировом рынке алмазов. Добыча будет увеличена в несколько раз, что, в частности, позволит решить проблему погашения государственного долга.

28 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

Президент о пожаре на башне

Президент Российской Федерации Владимир Путин заявил, что пожар на Останкинской телебашне показывает, в каком состоянии находятся жизненно важные

края Виктор Ишаев, губернатор Томской области Виктор Кресс, мэр Москвы Юрий Лужков, Президент Татарстана Минтимер Шаймиев.

3 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Переговоры в Токио

В Японию для переговоров с премьер-министром Иосиро Мори прибыл Президент Российской Федерации Владимир Путин с супругой. Владимир и Людмила Путины были приняты императором Японии Акихито и императрицей Митико. На переговорах В. Путина и И. Мори, которые проходили в расширенном составе, рассматривался весь круг двусторонних отношений, включая различные аспекты экономического сотрудничества, а также основные международные проблемы.

Японии стать постоянным членом Совета Безопасности ООН и полагает, что она является достойным кандидатом на получение такого статуса. Далее он сказал: «В новое тысячелетие Япония и Россия вступают в принципиально новом качестве: мы строим наши отношения как партнерские и придаем им стратегический характер».

4 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Что у нас с инфляцией?

Всего 1 процент составила инфляция в августе в России, сообщил Председатель Правительства Михаил Касьянов, открывая традиционное совещание со своими заместителями и руководителями ряда министерств и ведомств. Он сказал, что инфляция в июле составила 1,8 процента, в июне – 2,5 процента. С начала это-

превысить 55 млрд. долларов. Как сообщил премьер-министр Михаил Касьянов, на сегодняшний день к разработке по СРП определены 20 месторождений, но ни одно из них пока не действует. Реально работают только два проекта – «Сахалин-1» и «Сахалин-2», реализация которых была начата еще до принятия закона о СРП.

Налоги, которых мы ждали

При переходе с 2001 года на новую налоговую систему государство должно в полном объеме обеспечить социальные и иные выплаты населению, чтобы население не предъявляло претензий к власти. Об этом заявил премьер-министр Михаил Касьянов на совещании по вопросу вступления в силу второй части Налогового кодекса. М. Касья-

17



ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РФ В. ПУТИНА С МИНИСТРОМ ФИНАНСОВ А. КУДРИНЫМ

18



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ В. ПУТИН ВСТРЕТИЛСЯ В ПЕКИНЕ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕКИТАЙСКОГО СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛИ ПЕНОМ

19



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ М. КАСЬЯНОВ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТР БЕЛОРУССИИ В. ЕРМОШИН НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА РОССИИ И БЕЛОРУССИИ

20



М. КАСЬЯНОВ НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

сферы и объекты, в каком состоянии находится страна.

31 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

Концепция охраны здоровья

Распоряжением Правительства Российской Федерации одобрена Концепция охраны здоровья населения Российской Федерации на период до 2005 года. В ней подчеркивается, что охрана здоровья является одним из приоритетных направлений социальной политики государства в период реформирования экономики и социальной сферы. В документе перечислены многие негативные тенденции, которые характеризуют сегодня состояние здоровья населения. Излагаются меры, направленные на преодоление этих тенденций, на изменение образа жизни, который их порождает, на воспитание у граждан России приоритетного отношения к проблеме заботы о своем здоровье.

1 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Указ о создании Госсовета подписан

Президент России Владимир Путин подписал Указ о создании Государственного Совета Российской Федерации. Исполнять обязанности секретаря Госсовета поручено заместителю руководителя администрации Президента Александру Абрамову. В Президиум Госсовета, сформированный распоряжением Президента, входят семь человек (по числу федеральных округов). Среди них: глава администрации Хабаровского

Отдельно затрагивались вопросы заключения мирного договора, которого между Москвой и Токио нет со времен окончания Второй мировой войны, спор двух стран о принадлежности Южных Курил. В ходе своего трехдневного визита Президент России встретился с представителями японской общности, объединенными «Форумом японо-российской дружбы-XXI», с руководством Всеяпонской федерации экономических организаций («Кэйданрэн»), а также с рядом других общественных и политических деятелей.

Владимир Путин призвал японских бизнесменов пересмотреть некоторые застарелые стереотипы в отношении России и более инициативно работать на российском рынке. Он перечислил ряд сфер, сотрудничество в которых было бы выгодно и для России, и для Японии: энергетика, транспорт, сырье.

При этом подчеркнул, что от поставок сырья надо переходить к поставкам продукции более высокой степени переработки. Президент предложил Японии грандиозный совместный транспортный проект: строительство тоннелей Сахалин – Хоккайдо и Сахалин – материк с выходом на Европу. Итогом визита явилось подписание крупного пакета двусторонних документов.

На пресс-конференции В. Путина и И. Мори российский Президент, в частности, заявил, что Россия поддерживает стремление

го года за 8 месяцев инфляция составила 12,6 процента, то есть в рамках тех прогнозируемых показателей, которые рассчитаны в бюджете на этот год.

5 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

Инвесторы будут в России чувствовать себя комфортно

Правительство России намерено до конца года приблизить российское законодательство к мировым стандартам, чтобы отечественные и зарубежные инвесторы чувствовали себя комфортно. Об этом сообщил министр экономического развития и торговли Российской Федерации Герман Греф на первой международной конференции, посвященной соглашениям о разделе продукции (СРП-2000), которая проходила в Южно-Сахалинске. Соглашения о разделе продукции (СРП) – это пакет законопроектов, предусматривающий специализированный налоговый режим, при котором инвестор освобождается от части российских налогов, но отдает государству часть добытой нефти или ее денежный эквивалент. При этом чем выше доходность деятельности инвестора, тем больше доля государства. Механизм СРП применяется при совместном освоении месторождений полезных ископаемых. По расчетам специалистов, в результате реализации существующих проектов по СРП прямые инвестиции в экономику России в период с 2001 по 2005 год могут

нов подчеркнул, что Правительство будет вести постоянный мониторинг готовности органов власти к переходу на новую налоговую систему. В 2001 году в налоговой системе произойдут кардинальные изменения, каких не было за последние 10 лет. Они затронут всех налогоплательщиков, каждую семью. Снижаются ставки налогов, упрощается механизм сбора и учета налогов, совершенствуется дальнейшее распределение средств.

6 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

Саммит тысячелетия

В Нью-Йорке в штаб-квартире Объединенных Наций открылась 55-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН, в рамках которой 6–8 сентября прошло грандиозное мероприятие под названием «Саммит тысячелетия». В этом крупнейшем форуме приняли участие главы государств и правительств 168 стран. С большой речью на Саммите выступил Президент России Владимир Путин. Состоялась пресс-конференция российского Президента, на которой он, в частности, сказал: «В ходе Саммита Россия выступила с несколькими инициативами, направленными на то, чтобы сделать мир более безопасным, более справедливым и более демократичным. Мы предложили, например, провести в Москве под эгидой ООН весной 2001 года международную конференцию по предотвращению милитаризации космического пространства, приурочив ее к 40-летию первого полета человека в космос».



По итогам работы Саммита была принята Декларация тысячелетия, в которой нашло отражение видение международным сообществом мира в XXI веке – без войн, нищеты, экологических катастроф, с развитой демократией и гарантированными правами человека. Во время пребывания в Нью-Йорке Владимир Путин встретился с президентом США Биллом Клинтонем, руководителями КНР, ФРГ, Ирана, Израиля, Кубы, Южной Кореи, дал интервью в прямом эфире телекомпании Си-эн-эн.

Рекордный уровень цены на нефть
За последние 10 лет цена на нефть достигла рекордного уровня – 32,84 доллара за баррель (1 баррель нефти – 159 литров).

21



В. ПУТИН И Б. КЛИНТОН ПОДПИСАЛИ СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ, ПРИНЯТОЕ ПО ОКОНЧАНИИ ИХ ДВУСТОРОННЕЙ ВСТРЕЧИ, ПРОХОДИВШЕЙ В РАМКАХ УЧАСТИЯ В САММИТЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Байкал остается священным
Правительство России приняло постановление «Об экологическом зонировании Байкальской природной территории и информировании населения о границах Байкальской природной территории, ее экологических зон и об особенностях режима экологических зон». Координировать работу по установлению экологических зон Байкальской природной территории будет Министерство природных ресурсов Российской Федерации.

7 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Новая концепция таможенно-тарифной политики

Правительство России одобрило новую концепцию таможенно-тарифной политики, разработанную ведомством Германа Грефа. Ее основная идея – унификация и снижение ввозных таможенных пошлин. Вместо действующих семи уровней импортных таможенных ставок предлагается ввести четыре – 20, 15, 10 и 5 процентов. Максимальная ставка, которая применяется для 888 тарифных позиций, сохранится только для сахара и подакцизных табачных изделий, а во всех остальных случаях будет снижена до 20 процентов.

Новая система импортных таможенных тарифов будет действовать в России с января 2001 года. По мнению экспертов Минэкономразвития, она значительно повысит собираемость таможенных платежей и ускорит процесс вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО).

9 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

Грустная статистика

Население России в первой половине нынешнего года каждый час сокращалось на 97 человек. Эти расчеты выполнены экспертами «Интерфакса» на основании официальных данных Госкомстата России. В первой половине 1999 года население России каждый час сокращалось в среднем на 92 человека. Ежечасно в России умирает в среднем 263 человека (в первом полугодии 1999 года – 248 человек), рождается 143 (142) ребенка. Кроме того, в страну на постоянное проживание приезжают 268 человек (в первом полугодии 1999 года – 284), выезжают за рубеж 245 человек (270). Тем самым за счет естественных причин (превышение смертности над рождаемостью) каждый час население

22



ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РФ ПУТИНА С КУБИНСКИМ РУКОВОДИТЕЛЕМ Ф. КАСТРО В НЬЮ-ЙОРКЕ, США

России снижается в среднем на 120 человек, а за счет миграции увеличивается на 23 человека (год назад соответственно снижалось на 106 и увеличивалось на 14 человек).

12 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

Законодательство о выборах будет усовершенствовано

Провела свое первое заседание рабочая группа по совершенствованию законодательства о выборах, образованная при Центризбиркоме по распоряжению Президента России Владимира Путина.

16 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

Реформирование санитарно-эпидемиологической службы

Правительство России специальным постановлением утвердило новое Положение о государственной санитарно-эпидемиологической службе. Отныне деятельность санитарных служб силовых ведомств (Минобороны, ФСБ, ФСО, ФПС, МВД, МЧС, Минюста) – всего 12 инстанций – координируется Минздравом РФ, а руководители этих служб стали заместителями Главного государственного санитарного врача Российской Федерации. Это позволит более эффективно решать непростые задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и охраны здоровья россиян. Незадолго до этого Правительство утвердило Положение о социальном-гигиеническом мониторинге.

18 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Поможет ли Россия Европе?
Начался визит главы Правительства России Михаила Касья-

нова в Великобританию. В ходе этого визита была проанализирована ситуация на мировом нефтяном рынке и возможные совместные шаги по исключению в будущем резких колебаний цен на нефть. От позиции России, которая является участником «большой восьмерки» и одной из крупнейших нефтедобывающих стран, во многом зависит дальнейшее развитие событий на мировом нефтяном рынке. Надежду на быстрое развитие торгово-экономического сотрудничества с Великобританией выразил Президент России Владимир Путин в своем послании премьер-министру Великобритании Тони Блэру в связи с визитом в Лондон Михаила Касьянова.

23



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА М. КАСЬЯНОВА В ГОСДУМЕ

21 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Пушкин на американской земле
В Вашингтоне состоялось открытие первого на территории США памятника Александру Сергеевичу Пушкину. Отлитый из бронзы пятиметровый монумент великого русского поэта является даром правительства Москвы американской столице. Автор памятника – известный российский скульптор Александр Бурганов. Монумент установлен на территории университета имени Дж. Вашингтона.

Сотрудничество с Америкой продолжает развиваться

Космический корабль «Атлантис» с американо-российским экипажем на борту приземлился на космодроме на мысе Канаверал.

25 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Есть 63 миллиона тонн!

Вице-премьер Правительства Алексей Гордеев сообщил, что на данный период в России собрано 63,1 миллиона тонн зерна. Обмолочено 88 процентов посевных площадей.

Крепнут дружеские связи между Россией и Арменией

В Москве в рамках официального визита в Россию Президента Армении Роберта Кочаряна между Российской Федерацией и Арменией подписан ряд межгосударственных договоров, которые в значительной степени определяют дальнейшие отношения между государствами. Это прежде всего соглашения о сотрудничестве в области информации, о статусе корреспондентов средств

массовой информации и о взаимных безвизовых поездках граждан.

26 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

Налог на прибыль меньше – есть стимул работать больше
Приказом МНС утверждена инструкция «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций». В соответствии с этой инструкцией ставка налога на прибыль предприятий и организаций, зачисляемого в федеральный бюджет, устанавливается в размере 11 процентов с прибыли, полученной до 1 апреля 1999 года (до 1 апреля 1999 года ставка налога составляла 13 процентов). Схема простая, но верная: больше денег останется предприятию, больше пойдет на воспроизводство и зарплату работникам предприятия.

24



М. КАСЬЯНОВ И Г. СЕЛЕЗНЕВ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАСЕДАНИЯ В ГОСДУМЕ

МВФ одобряет политику

Работа российского Правительства получила высокую оценку на ежегодном собрании Международного валютного фонда (МВФ) и Всемирного банка, которое проходило в Праге. Министры финансов стран «большой семерки» отметили успехи России и призвали международные финансовые организации к более тесному сотрудничеству с нашей страной.

28 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Опубликована Доктрина информационной безопасности Российской Федерации

Доктрина представляет собой совокупность официальных взглядов на цели, задачи, принципы и основные направления обеспечения информационной безопасности Российской Федерации. Доктрина служит основой для: – формирования государственной политики в области обеспечения информационной безопасности; – подготовки предложений по совершенствованию правового, методического, научно-технического и организационного обеспечения информационной безопасности Российской Федерации; – разработки целевых программ информационной безопасности Российской Федерации. Личность, общество, государст-



во в информационном поле – так-
вы главные аспекты доктрины.

29 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Первые шаги Госсовета

В Кремле прошло первое за-
седание Президиума Государст-
венного Совета Российской Феде-
рации во главе с Президентом
России Владимиром Путиным.
На заседании обсуждались
вопросы регламента Госсовета,
его Президиума, а также концеп-
ция бюджета и принципы меж-
бюджетной политики.
Накануне заседания томский
губернатор Виктор Кресс отметил,
что главная цель создания Госсовета – государственное строительство
на основе развития регионализма
и федерализма и поиск баланса ме-
жду этими двумя тенденциями.

2 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Россия старых друзей

не забывает

Начался визит Президента
Российской Федерации Владими-
ра Путина в Индию, который про-
длится до 5 октября.
Президент провел политиче-
ские переговоры с индийскими ру-
ководителями – премьер-минист-
ром Аталом Бихари Ваджпай
и министром иностранных дел Дж.
Сингхом. Основное содержание
этих переговоров – двусторонние
российско-индийские отношения
и координация взаимных усилий
на международной арене. Были
также затронуты вопросы борьбы
с терроризмом и др.
Переговоры завершились под-
писанием ряда совместных докумен-
тов. Под ключевым из них –
Декларацией о стратегическом парт-
нерстве двух наших стран – поста-
вили свои подписи Президент Рос-
сийской Федерации и глава
правительства Индии.
Переговоры в Дели подтвер-
дили долговременное совпадение
национальных и геополитических
интересов России и Индии. Лиде-
ры двух стран высказались за взаи-
модействие в создании совре-
менного демократического миро-
устройства, укрепление междуна-
родной безопасности и сохране-
ние базовых договоренностей,
включая Договор по ПРО.
На встрече с бизнесменами бы-
ли обсуждены конкретные планы на-
ращивания сотрудничества двух
стран в сфере экономики, в том чис-
ле капиталовложений. Индия выска-
зала намерение купить у России
большое количество танков, самоле-
тов и другой современной военной
техники.

4 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Первое заседание Совета по предпринимательству

Премьер-министр Михаил
Касьянов собрал в Белом доме
первое заседание Совета по
предпринимательству при Пра-
вительстве России. Подробно
была обсуждена таможенно-
тарифная политика.

5 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Размеры пенсий будут повы- шаться

Правительство России разрабо-
тало оптимальную схему реформи-
рования пенсионной системы.
Принято решение вводить нако-
пительную пенсию с 2002 года.

Мир переживает инвестици- онный бум

Комиссия ООН по торговле
и развитию (UNCTAD) опубликовала
ежегодный доклад о мировых инве-
стициях, согласно которому пере-
живает инвестиционный бум. В 1999
году в различные сферы экономики
было вложено более 800 миллиардов
долларов. В 2000 году инвестиции
превысят 1 триллион долларов. В ос-
новном деньги идут в США. Россия по-
лучила всего 2,8 миллиарда долларов.

9 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Евразийский проект: от идеи к практике

Начался первый официальный
визит Президента России Владими-
ра Путина в Казахстан. В Астане он
обсудил с Президентом Казахстана
Нурсултаном Назарбаевым вопросы
безопасности в Центральной Азии
и развития российско-казахстанско-
го сотрудничества. В частности,
были определены сроки реструкту-
ризации и погашения долгов энер-
гопредприятий Казахстана россий-
ским энергетикам. В нефтяном
секторе Россия подтвердила марш-
руты транспортировки казахстан-
ской нефти. Подписан документ
о принципах взимания косвенных
налогов в торговле. Достигнуты но-
вые договоренности по Каспию,
в том числе по вопросам экологии.
Свой официальный визит в Ка-
захстан Владимир Путин совместил
с участием в заседании глав госу-
дарств – участников Таможенного
союза (Беларусь, Казахстан, Кыргы-
стан, Россия, Таджикистан).

10 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

Договор подписан

В Астане президенты: России –
Владимир Путин, Казахстана – Ну-
рсултан Назарбаев, Белоруссии – А-
лександр Лукашенко, Киргизии – А-
скар Акаев, Таджикистана – Эмомали
Рахмонов подписали Договор об об-
разовании Евразийского экономиче-
ского сообщества (ЕЭС). ЕЭС зареги-
стрируется при ООН и будет
представлять экономические и по-
литические интересы стран-участ-
ников на международном уровне.

11 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Новая стратегия Европейско- го банка в России

Европейский банк реконструк-
ции и развития (ЕБРР) одобрил но-
вую стратегию своей работы в Рос-
сии. Он намерен значительно
увеличить объемы кредитования
в российскую экономику и в ближай-
шем будущем начнет предоставлять
предприятиям кредиты в рублях.

18 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Налогоплательщики стали бо- гаче и добросовестнее

На коллегии Министерства
по налогам и сборам подведены
итоги декларационной кампа-

нии 2000 года.

Несмотря на сокращение
числа граждан, отчитавшихся пе-
ред налоговыми органами о сво-
их доходах за 1999 год, денег на-
логоплательщики принесли
в бюджет в 1,6 раза больше.
Уменьшение количества посту-
пающих деклараций налоговики
объясняют тем, что в 1999 году бо-
лее 1 миллиона налогоплательщи-
ков-предпринимателей перешли на
уплату единого налога на времен-
ный доход, который освобождает от
обязанности подавать налоговую де-
klarацию.

Россия и Иран подписали ме- морандум

Подписан Меморандум по раз-
витию российско-иранского сотру-
дничества в области нефтегазовой
промышленности. В ситуации, когда
страны исламского мира избрали
нефть основным оружием борьбы
с Израилем, этот документ приобре-
тает особое значение.

Владимир Путин и Леонид

Кучма встретились в Сочи

Встреча президентов России
и Украины Владимира Путина и Ле-
онида Кучмы в Сочи позволила про-
двинуть решение целого ряда эконо-
мических проблем, накопившихся
во взаимоотношениях двух стран,
и наметить долговременные перспек-
тивы развития российско-украин-
ского партнерства. В частности, рас-
смотрены вопросы по украинскому
долгу за потребление российского
газа, подтверждено, что экспортные
поставки туркменского газа в Европу
будут направляться по российско-у-
краинским трубам. Получили под-
держку и другие долговременные
российско-украинские проекты.

Госдума губернаторов пока не поддержала

Государственная Дума отказала
губернаторам в праве избираться на
третий срок. Депутаты отвергли
предложение Совета Федерации ис-
ключить из текста Закона «Об об-
щих принципах организации зако-
нодательных и исполнительных
органов государственной власти
субъектов Российской Федерации»
упоминание о двух сроках, которы-
ми ограничено пребывание регио-
нальных лидеров в власти. Однако,
по мнению осведомленных источ-
ников, Кремль обеспечит «системо-
образующих» губернаторов и прези-
дентов правом избрания на третий
срок.

20 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Бюджет 2001 года одобрен Госдумой во втором чтении

Государственная Дума рассмот-
рела и приняла во втором чтении
федеральный бюджет 2001 года.
Все принятые поправки, внесен-
ные депутатами, касаются распре-
деления доходов и расходов по различ-
ным бюджетным разделам.

В результате некоторые из них уда-
лось сократить (расходы на госу-
дарственное управление, междуна-
родную деятельность, фонд финансовой
помощи бюджетам других уровней).

Общая сумма сокращения бюджет-
ных расходов составила 29 млрд.
200 млн. рублей. Эти средства были
распределены между другими бюд-
жетными разделами. Так, народное
образование получило дополнитель-
но 12,6 млрд. рублей, правоохрани-
тельная деятельность – 2 млрд. руб-
лей, судебная власть – 500 млн.
рублей, наука и фундаментальные ис-
следования – 1,5 млрд. рублей, энер-
гетика и строительство – 2 млрд. руб-
лей, исследование космического
пространства – 500 млн. рублей,
сельское хозяйство – 5 млрд. рублей.

21 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Правительство решило поддерживать зарубежных сооте- чественников

Правительство России утвер-
дило порядок использования
средств из федерального бюджета
на поддержку соотечественников,
проживающих в странах СНГ и Бал-
тии. Соответствующее постановле-
ние подписал председатель Прави-
тельства РФ Михаил Касьянов.
В первую очередь средства будут
направляться на проведение в Рос-
сийской Федерации мероприятий
с участием общественных органи-
заций соотечественников в СНГ
и Балтии, приобретение и доставку
учебной и учебно-медицинской ли-
тературы, а также учебного обо-
рудования в школы и высшие учеб-
ные заведения с преподаванием на
русском языке, оказание гумани-
тарной и безвозмездной помощи
особо нуждающимся соотечествен-
никам за рубежом.

23 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Визит премьера России в Турцию

Начался трехдневный визит
председателя Правительства России
Михаила Касьянова в Турцию. Ос-
новная цель визита – дать импульс
к развитию двустороннего военно-
промышленного и торгово-экономи-
ческого сотрудничества двух стран
и способствовать притоку турецких
инвестиций в российскую экономи-
ку. К сожалению, запланированные
переговоры по военно-техническому
сотрудничеству не состоялись, одна-
ко после встречи со своим турецким
коллегой Бюлентом Эджевитом Ми-
хаил Касьянов заявил: «Теперь мы бу-
дем не конкурентами, а партнерами».

26 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Государство – крупнейший собственник

На заседании Правительства
Российской Федерации обсуждался
вопрос об управлении государст-
венными пакетами акций россий-
ских предприятий. Главная задача
обсуждения – государство, являю-
щееся крупнейшим собственни-
ком, четко выразило свое намере-
ние повысить эффективность
управления своим имуществом.

29 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Визит Владимира Путина во Францию

Президент Российской Федера-
ции Владимир Путин вылетел в Па-
риж и в этот же день встретился с ру-



ководством Европейского союза. С 30 октября начался его официальный двухдневный визит во Францию. В настоящее время сложились благоприятные условия для углубления диалога и сотрудничества между Россией и Евросоюзом. Об этом заявлено в принятой по итогам саммита «Россия – ЕС» Совместной декларации. По мнению наблюдателей, нынешний визит призван прежде всего разблокировать отношения между Россией и Францией. Президент России Владимир Путин считает главным итогом переговоров с Президентом Франции Жаком Шираком подтверждение курса на широкое взаимодействие двух стран. Об этом он заявил на встрече с представителями деловых кругов Франции. В. Путин подчеркнул, что он и Ж. Ширак провели очень открытые и позитивные переговоры по всему комплексу двусторонних отношений и проблем международной политики. Стороны намерены уделять большое внимание и развитию экономических отношений.

31 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

Российским биржам исполнилось 10 лет

Прошел третий съезд Российского биржевого союза (РБС), который подвел итоги работы отечественных бирж за минувшие 10 лет. Из сотен бирж, родившихся в самом начале 90-х годов, к настоящему времени выжило не более двух десятков, причем многие из них едва сводят концы с концами. Главная причина такого положения – несовершенное законодательство. В частности, до сих пор отсутствуют единые стандарты и правила ведения биржевой деятельности. Операции на фондовом и срочном рынках облагаются таким высоким налогом, что большинство бирж просто не в состоянии выстроить прозрачные системы торговли. Поэтому многие торговые площадки строят свою деятельность в основном на бартерных и взаимозачетных схемах. Тем не менее есть у биржевиков и повод для оптимизма. Главная их надежда сегодня – интернетные технологии.

КонфОП отказалась от вкладчиков

Конференция обществ защиты прав потребителей (КонфОП) заявила о ликвидации своей финансовой службы, объяснив это общим дефицитом финансирования. Тем не менее конференция не отказывается полностью от защиты прав потребителей на финансовых рынках. «Горячая линия», по которой финансовая служба КонфОП принимала претензии обманутых клиентов финансовых структур, будет теперь работать при Комитете Государственной Думы по кредитным организациям и финансовым рынкам.

Депутаты – за гарантии вкладов
В Госдуму внесены поправки к Закону «О несостоятельности кредитных организаций». Согласно этим поправкам вкладчики банков-

банкротов смогут вернуть часть своих сбережений до формирования конкурсной массы. При отсутствии системы гарантированных вкладов эти поправки дают населению возможность хотя бы частичной защиты своих сбережений.

Трое на орбите

На международную космическую станцию (МКС) отправлена первая длительная экспедиция. Запуск космического корабля «Союз» с экипажем в составе командира Уильяма Шепарда, пилота Юрия Гидзенко и бортинженера Сергея Крикалева успешно осуществлен с космодрома Байконур. Космический корабль «Союз-ТМ-31» в расчетное время успешно отделился от ракеты-носителя и вышел на заданную орбиту. Во время сеанса связи экипаж доложил, что операция прошла штатно, самочувствие членов экипажа хорошее. Президент России Владимир Путин поздравил Росавиакосмос с успешным запуском космического корабля с российско-американским экипажем на борту.

1 НОЯБРЯ, СРЕДА

Три дня в Париже

Президент Российской Федерации Владимир Путин совершил трехдневный визит во Францию. Главным итогом переговоров с Президентом Франции Жаком Шираком Владимир Путин считает подтверждение курса на широкое взаимодействие двух стран. Российский и французский президенты провели очень открытые и позитивные переговоры по всему комплексу двусторонних отношений и проблем международной политики. При этом было подчеркнуто, что стороны намерены уделять большое внимание развитию экономических отношений.

В результате визита не было подписано ни одного официального документа, и вместе с тем визит на берега Сены прошел на редкость успешно. Владимир Путин и Жак Ширак достигли главной цели – придали «новое дыхание» двусторонним отношениям России с Францией и Евросоюзом. Смысл визита состоял еще и в том, чтобы в новых условиях уточнить позиции двух стран по отношению друг к другу, оставить в прошлом появившееся недопонимание и договориться о долгосрочном взаимодействии.

Повышаются пенсии российским пенсионерам

Пенсии в России повышены на 10 процентов. Об этом еще в октябре сообщил Президент России Владимир Путин по завершении рабочей встречи с председателем Пенсионного фонда Михаилом Зурабовым.

Бизнес-школам исполнилось 10 лет

Российская ассоциация бизнес-образования (РАБО) отметила свое 10-летие. По этому поводу в Москве прошла пресс-конференция.

2 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Фондовому рынку – 10 лет

Исполнилось 10 лет со дня создания в нашей стране первой фондовой биржи. По оценкам специалистов, западных стандартов качества российский фондовый рынок достигнет не ранее чем через 10 лет. Да и то при условии динамичного развития экономики в целом.

3 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Стратегическому партнерству – экономическое содержание

Состоялся двухдневный визит Председателя Правительства России Михаила Касьянова в Китай. Визит был посвящен главным образом экономическим проблемам. Как подчеркнул российский премьер, в этой области «у нас очень большое поле совпадающих интересов». В ходе визита Михаил Касьянов встретился с Председателем КНР Цзян Цзэмином, премьером Госсовета Чжу Жунци, представителями деловых кругов. По итогам переговоров подписано около 14 протоколов о взаимодействии

в различных областях экономики. Принято торговое соглашение между правительствами Российской Федерации и Китайской Народной Республики на 2000–2005 годы, которое выводит взаимную торговлю на новый качественный уровень.

4 НОЯБРЯ, СУББОТА

Экспорт оружия – в одни руки

Произошло объединение государственных спецпосредников по экспорту оружия – компаний «Росвооружение» и «Промэкспорт». Новая компания называется «Рособоронэкспорт». Функции контроля за оружейным экспортом переданы из ведения Минпромнауки в Министерство обороны.

9 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Промышленная выставка в Багдаде

Завершила свою работу 33-я Международная багдадская промышленная выставка-ярмарка, в которой приняли участие 45 стран, в том числе ряд членов НАТО. Российскую экспозицию, крупнейшую на выставке, представляли 120 компаний, в том числе «Транснефть», «ЛУКОЙЛ», «Зарубежнефть», «Славнефть», «Татнефть» и СИБУР.

Что даст военная реформа

На заседании Совета безопасности были окончательно согласованы параметры будущей военной реформы. В течение ближайших пяти лет 12 министерств и ведомств, которые имеют в своем составе вооруженные формирования, будут сокращены в общей сложности на 600 тысяч человек. Таким образом, более чем трехмиллионная военная организация страны уменьшится почти на 20 процентов.

Названы 100 лучших российских товаров

Подведены итоги программы «100 лучших товаров России-2000», стартовавшей 15 января. Среди победителей такие торговые марки, как масло «Вологодское», «Крестьянское», «Моя семья», пиво «Дон»

и «Останкинское», «Напитки из Черноголовки», холодильник Stinol.

10 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Владимир Путин принял генерального директора МАГАТЭ
Президент Российской Федерации Владимир Путин принял в Кремле генерального директора Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) Мохаммеда Эль-Барадеи. Рассматривался, в частности, вопрос об отказе от использования в мирной энергетике материалов, из которых производится ядерное оружие, – обогащенного урана и чистого плутония.

Герман Греф заверяет, что реформы будут продолжены
Министр экономического развития Герман Греф принял в Центре стратегических разработок (ЦСР) представителей крупных французских компаний. Он заверил бизнесменов, что в российской экономике наблюдается макроэкономическая стабилизация и что реформы будут продолжены.

13 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Глава миссии МВФ доволен развитием российской экономики

В Москву прибыл глава миссии Международного валютного фонда Жерар Беланже. На встрече с вице-премьером Алексеем Кудриным он заявил, что доволен тем, как развивается российская экономика, ее бюджет и платежный баланс. Поэтому миссия не будет рекомендовать Парижскому клубу реструктурировать советский долг. Вместе с тем по завершении работы миссии (21 ноября) никакого соглашения достигнуто не было.

14 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

Банки стали более устойчивыми

В Москве прошли парламентские слушания, посвященные перспективам развития банковской системы в России. Первый заместитель председателя Центробанка Татьяна Парамонова заявила, что в стране практически не осталось банков, у которых может быть отозвана лицензия.

Бюджет готовят к третьему чтению

Думский Бюджетный комитет приступил к подготовке бюджета на 2001 год к третьему чтению. Слушания планируются на 1 декабря 2000 года.

КЗоТ 1971 года не отвечает рыночным реалиям

В Госдуме состоялась парламентские слушания, посвященные реформированию трудового законодательства. Рассмотрено четыре проекта нового Трудового кодекса: внесенный в Госдуму Правительством, подготовленный думским Комитетом по труду совместно с профсоюзами и еще два проекта, внесенных депутатами прошлого созыва.

Еще один всенародный праздник

Указом Президента России 21 ноября объявлено Днем работника налоговых органов.

Владимир Путин в Монголии



Президент России Владимир Путин посетил с официальным визитом Монголию. Он встретился с Президентом страны Нацагийн Багабанди, другими политическими лидерами страны и представителями деловых кругов. В ходе визита были обсуждены вопросы дальнейшего развития традиционных дружественных российско-монгольских отношений, состоялся обмен мнениями по широкому кругу международных и региональных проблем.

15 НОЯБРЯ, СРЕДА

Саммит на Брунее

На острове Борнео (Государство Бруней) открылся восьмой по счету ежегодный форум под названием «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС). Россия

25



СОВМЕСТНАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАНЦЛЕРА ФРГ Г. ШРЕДРА И ПРЕЗИДЕНТА РФ В. ПУТИНА

в нем участвовала четвертый раз. Интересы России в данном регионе Владимир Путин охарактеризовал как экспорт, но не только природных ресурсов, но и достижений науки, продукции машиностроения, других отраслей и сфер деятельности, развитие транспортной инфраструктуры. Президент России встретился с султаном Брунея Хассаналом Болхиахом, президентом США Биллом Клинттоном, премьер-министром Японии Иосиро Мори, председателем КНР Цзян Цзэмином и лидерами ряда других стран – участников саммита.

Дума заботится о роли и чистоте русского языка

Комитет Госдумы по делам национальностей рассмотрел проект закона «О русском языке как государственном языке Российской Федерации». Кстати, законопроект предусматривает уголовную и административную ответственность за употребление нецензурной лексики.

16 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Президент ОПЕК и глава Минэнерго договорились о сотрудничестве

В Москве завершились переговоры президента Организации стран – экспортеров нефти (ОПЕК) Али Родригеса и главы Минэнерго России Александра Гаврина. Состоялась договоренность о том, что наша страна будет тесно сотрудничать с ОПЕК на уровне экспертов по

обмену информацией. При этом А. Родригес заявил, что ОПЕК выражает готовность стабилизировать интернациональный нефтяной рынок.

17 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Первые торги после кризиса

В секции срочного рынка Московской межбанковской валютной биржи (ММВБ) прошли первые после кризиса 1998 года торги фьючерсными контрактами на доллар США. Участники торгов не проявили высокой активности и заключили всего 33 сделки. Другого никто и не ожидал – участники рынка считают, что на восстановление докризисного уровня срочному рынку потребуется не менее пяти лет.

Церковь и государство

26



РОССИЯ И АРМЕНИЯ ПОДПИСАЛИ В КРЕМЛЕ ДЕКЛАРАЦИЮ О СОЮЗНИЧЕСКОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ. В. ПУТИН И Р. КОЧАРИЯН ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТОВ

на рубеже веков

В Москве в «Президент-отеле» прошло научно-практическое совещание на тему «Церковно-государственные отношения на рубеже XX–XXI веков». В нем приняли участие архиепие Русской православной церкви, представители администрации Президента, Правительства и Государственной Думы.

Президент поставил задачу перед МПС

Президент России Владимир Путин поставил перед Министерством путей сообщения РФ задачу ускорить реализацию проектов объединения железнодорожных систем Севера и Юга Кореи с подключением к Транссибу и проекту прокладки железнодорожных тоннелей от Японии через Сахалин до материка. Он заявил об этом в Новосибирске в ходе дискуссии на совещании по стратегии развития Сибири.

21 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

Переговоры с британским премьером

В Москве прошли переговоры Владимира Путина и Михаила Касьянова с британским премьером Тони Блэром. Были затронуты не только экономические вопросы, но и более широкий круг актуальных проблем британско-российского сотрудничества.

Готовится реструктуризация РАО «ЕЭС России»

Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Касьянов провел совещание по проблемам реструктуризации РАО

«ЕЭС России». С основным докладом по концепции реструктуризации выступил председатель правления РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс, с содокладами – представители Минэкономразвития и Минэнерго.

Расплачиваемся за долги

Николая II

Во Франции начали выплачивать деньги, которые в начале века были одолжены России и которые наша страна наконец-то вернула (правда, в значительно меньших объемах) своим кредиторам. В те уже далекие времена каждая вторая французская семья отдавала свои последние сбережения в долг России. На эти деньги на рубеже XIX–XX веков была построена Транссибирская магистраль, созданы

27



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР, МИНИСТР ФИНАНСОВ РФ А. КУДРИН НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ГОСУДУМЫ

сотни заводов и шахт, перевооружена армия... Советская Россия, как известно, долги царской России не признавала.

Всероссийский экономический форум

В Государственном Кремлевском дворце прошел X Всероссийский экономический форум, на котором обсуждалась стратегия экономического развития России в XXI веке. Выступали преимущественно бывшие политики и, естественно, критиковали нынешних.

22 НОЯБРЯ, СРЕДА

Государственный Совет начал свою работу

Состоялось первое заседание Государственного Совета под председательством Президента страны Владимира Путина. Основные вопросы повестки дня – об экономической стратегии России до 2010 года и о деятельности рабочих групп Госсовета.

По первому вопросу выступили Президент России Владимир Путин, а затем Председатель Правительства Михаил Касьянов и глава рабочей группы Госсовета губернатор Хабаровского края Виктор Ишаев. По второму пункту повестки дня заслушаны сообщения мэра Москвы Юрия Лужкова, губернатора Тюменской области Леонида Рокецкого, Президента Татарстана Минтимера Шаймиева и губернатора Санкт-Петербурга Владимира Яковлева. Были рассмотрены также варианты нового гимна России.

24 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

В Москве прошел Всемирный информационный форум

В Государственном Кремлевском дворце состоялся Всемирный информационный форум. Он проходил под эгидой Организации Объединенных Наций и Всемирного информатологического парламента. В его работе приняли участие главы государств и правительства, руководители и видные деятели ООН, ЮНЕСКО, ОАГ, СНГ, других международных общественных организаций, государственные и общественные деятели, работники культуры.

28 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

Науке нужен приток молодых сил

На заседании Правительства РФ обсуждались меры стратегического характера: привлечение моло-

28



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ В. ПУТИН ПРИВЕТСТВОВАЛ РОССИЙСКИХ СПОРТСМЕНОВ – ЧЕМПИОНОВ И ПРИЗЕРОВ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В СИДНЕЕ

дежи в российскую науку и обеспечение оборонных отраслей промышленности инженерными и научными кадрами. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что наука «стареет», а молодежь в нее не идет, так как не видит возможности получать достойную зарплату.

29 НОЯБРЯ, СРЕДА

19 глав регионов смогут быть переизбраны на третий срок

Государственная Дума приняла в первом чтении поправку к Закону «Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», позволяющую 19 главам регионов переизбираться на третий срок.

Избирательное законодательство будет совершенствоваться

Председатель Центризбиркома Александр Вешняков доложил Президенту страны Владимиру Путину о результатах работы специальной рабочей группы по совершенствованию избирательного законодательства. Реализация предложенных мер не только сократит количество политических партий в России, но и значительно затруднит партиям проведение избирательных кампаний.

Даст ли денег России Мировой банк?

Мировой банк официально возобновил переговоры с Правительством России о бюджетозаменяющем займе на структурную перестройку. Правительство рассчитывает получить от банка



в 2001 году 1,2 миллиарда долларов. Однако накануне переговоров директор банка по России Майкл Картер заявил, что банк до сих пор не договорился с российским Правительством о структурных мерах и имеет претензии к реформам в угольной отрасли.

Тарик Азиз по пути домой заглянул в Москву

По пути из Китая на родину Москву посетил вице-премьер Ирака Тарик Азиз. Его принял министр иностранных дел РФ Игорь Иванов. Тарик Азиз передал Владимиру Путину личное послание от Садама Хусейна.

В XXI век без наркотиков

В Москве под председательством патриарха Московского и Всея Руси Алексия II открылась конфе-

оказать помощь Украине в связи с закрытием Чернобыльской АЭС. Наблюдатели отметили и тот факт, что в 2000 году – впервые за восемь лет существования СНГ – между странами Содружества почти на 40 процентов вырос товарооборот.

1 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Банкиры ищут пути преодоления последствий кризиса

В Нижнем Новгороде завершился 4-дневный Всероссийский банковский форум. Банкиры заявили, что последствия кризиса пока не преодолены, и высказали предложения по их преодолению.

По основным показателям – совокупным активам, объему собственных средств, кредитам реальному сектору экономики, вкладам населения – банковская система до сих

Валентиной Матвиенко и другими российскими официальными лицами вопросы двустороннего сотрудничества в области культуры, науки, образования и спорта. Затем Ли Ланьцин побывал в Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде и Самаре.

4 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Госсовет о российской символике

Состоялось расширенное заседание президиума Госсовета. Центральный вопрос повестки дня – вопрос о российской государственной символике.

Представители подавляющего большинства думских фракций и депутатских групп, принявшие участие в заседании, высказались за музыку Александра в качестве музыкальной основы Государ-

ства за отсутствием состава преступления.

Стан «5000» запустят в Нижнем Тагиле

В Нижнем Тагиле состоялось трехдневное совещание на ОАО НТМК по согласованию технической документации ОАО «Завод по производству труб большого диаметра», в котором приняли участие заинтересованные в проекте российские и зарубежные машиностроительные компании, проектные и консалтинговые организации.

С хлебом в стране все

в порядке

На совещании по вопросам сельского хозяйства Председатель Правительства РФ Михаил Касьянов объявил, что в 2000 году в России собран очень хороший урожай зер-

29



ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ ПРЕЗИДЕНТА РФ В. ПУТИНА С ИЗВЕСТНЫМ РОССИЙСКИМ КИНОРЕЖИССЕРОМ И АКТЕРОМ, ОБЛАДАТЕЛЕМ ПРЕМИИ «ОСКАР» Н. МИХАЛКОВЫМ

30



МИНИСТР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ТОРГОВЛИ РФ Г. ГРЕФ НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

31



ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В. МАТВИЕНКО ПОЗДРАВИЛА РОССИЙСКИХ СПОРТСМЕНОВ-ИНВАЛИДОВ С УСПЕШНЫМ ВЫСТУПЛЕНИЕМ НА XI ПАРАЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В СИДЕНЬЕ

32



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ РАО «ЕЭС РОССИИ» А. ЧУБАЙС И МИНИСТР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ТОРГОВЛИ РФ Г. ГРЕФ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАСЕДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

ренция «Россия без наркотиков». Наркоманию патриарх назвал «чужой XXI века». Представитель светской власти на конференции – секретарь Совета безопасности Сергей Иванов зачитал послание Президента страны Владимира Путина, где распространение наркотиков названо «прямой угрозой национальной безопасности».

30 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Союз Белоруссия – Россия: новый шаг к сближению

В Минске президенты России и Белоруссии Владимир Путин и Александр Лукашенко подписали соглашение. С 2005 года российский рубль станет единой валютой в двух странах, а эмиссионный центр будет находиться в Москве.

На заседании Высшего Государственного Совета Союза России и Белоруссии были рассмотрены практические вопросы белорусско-российской интеграции.

Саммит в Минске

В Минске состоялся очередной саммит глав государств и правительств стран СНГ. Один из важных итогов встречи – договоренность стран Содружества о совместной борьбе с терроризмом и о создании антитеррористического центра. Важное значение имеет также подписанный договор о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных нелегальным путем. Решено также продлить миротворческую миссию России в Абхазии. Многие страны высказались также за то, чтобы

пор не вышла на предкризисный уровень. Да и уровень рисков, по мнению банкиров, остается стабильно высоким.

Резолюция, направленная форумом в Государственную Думу, Правительство и Центральный банк, содержит предложения, которые могли бы решить эти проблемы.

Германия о судьбе советских долгов

В Берлине канцлер Германии Герхард Шрёдер после встречи с российским премьером Михаилом Касьяновым сделал сенсационное заявление: Германия не будет списывать советские долги, но зато конвертирует их в акции российских предприятий. Михаил Касьянов назвал инициативу Герхарда Шрёдера поворотным моментом в позиции ФРГ и выразил надежду, что она положительно повлияет на Парижский клуб кредиторов при принятии им решения по возможной реструктуризации долга России.

Бюджет начала третьего тысячелетия прошел третье чтение Депутаты Государственной Думы обсудили в третьем чтении и приняли проект закона «О федеральном бюджете на 2001 год».

3 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Заместитель премьера Госсовета Китая в России

В Москву с официальным визитом прибыл заместитель премьера Госсовета КНР Ли Ланьцин. Он обсудил с премьер-министром Михаилом Касьяновым, вице-премьером

ственного гимна. Против выступили лишь лидеры фракций «Яблоко» и Союза правых сил.

6 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

Кто наиболее социально активен?

В Доме Правительства Российской Федерации состоялось официальное подведение итогов Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной активности». В конкурсе приняло участие более 500 предприятий из 71 российского региона.

8 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Госдума приняла законопроект о государственной символике

Государственная Дума приняла законопроект о государственной символике. Утверждены в качестве символов Российского государства гимн на музыку Александра Александра, герб с двуглавым орлом и трехцветный флаг.

13 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

Превышения служебных полномочий не было обнаружено

Заместитель начальника Управления по расследованию особо важных дел Главного следственного управления Генпрокуратуры России Руслан Тамаев объявил о прекращении уголовного дела по фактам превышения служебных полномочий в ходе реконструкции Московского Кремля, более известного, как дело «Мабетекс». Принято также постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении Б. Ельцина и его семьи. Производство уголовного дела прекращено 8 дека-

на – более 65 миллионов тонн.

14 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Возродим былую дружбу!

Начался визит на Кубу Президента Российской Федерации Владимира Путина, который продлится три дня. Накануне визита Президент дал интервью кубинскому телевидению «Кубависсон», информационному агентству «Пренса Латина» и российской телекомпании ОРТ. Он, в частности, заявил, что считает ошибкой охлаждение межгосударственных отношений с Кубой после распада Советского Союза.

Переговоры с кубинским руководством были широкими по тематике и весьма насыщенными. В частности, рассмотрены межправительственный протокол о товарообороте на 2001–2005 годы, а также вопрос о поставках на Кубу российского научного и производственного оборудования.

Бюджет-2001 окончательно принят

Государственная Дума приняла Бюджет-2001 в четвертом чтении и отправила его в Совет Федерации. «За» проголосовали 308 депутатов, «против» – 108.

15 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Чернобыльская АЭС закрыта

В 12 часов по местному времени Украина остановила Чернобыльскую атомную электростанцию. В церемонии участвовал премьер Правительства России Михаил Касьянов.

Завершились переговоры по



рыболовству

В Токио завершилось заседание российско-японской межправительственной комиссии по рыболовству. После двух недель напряженных переговоров представители рыбохозяйственных комплексов двух стран определили основные параметры сотрудничества в сфере рыболовства на 2001 год.

17 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

С острова Свободы – к Кленовым листьям

Завершив визит на Кубу, Президент России Владимир Путин совершил перелет в Канаду. С 18 декабря начался его официальный визит в эту страну. На переговорах в Оттаве превалировала общая для двух стран северная тематика: совместная работа по охране окружающей среды, само-

Франции Лионелем Жоспеном.

21 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Всего четыре часа – и вы на Невском

Выполнены основные объемы работ по реконструкции железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Москва под скоростное движение. Теперь поезда смогут двигаться со скоростью до 250 километров в час.

Резкое падение цен на нефть

На торгах в Лондоне цена на нефть упала до 23 долларов за баррель. Специалисты считают, что закончился мировой нефтяной кризис.

22 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Налог на игорный бизнес возрастает

Государственная Дума приняла закон, повышающий ставки налога на игорный бизнес в два раза. Летом

вительства с интересами территорий. Уточненная программа должна быть подготовлена до 1 марта 2001 года. Аналогичная программа по реформированию МПС – до 1 апреля. Вопросы реформирования Газпрома пока отложены.

Улучшить сбор налогов с нефтяных компаний

Президент России Владимир Путин поддержал совместные предложения Министерства по налогам и сборам и Минэкономразвития, цель которых – улучшить сбор налогов с нефтяных компаний.

В перечень предложений были включены такие меры, как создание института справочных цен, ужесточение контроля за физическими объемами нефти, ужесточение регистрации юридических лиц и т.д. Главная задача Правительства – борьба с внутрикорпоративными ценами, которые вполне легально позволяют нефтяным компаниям уклоняться от налогов.

27 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

Путь к объединению Кореи

Россия официально объявила о своем участии в строительстве железной дороги из порта Пусан в Южной Кореи через территорию КНДР до станции Хасан. Цель этого проекта – задействовать незагруженную Транссибирскую магистраль для быстрой и дешевой доставки товаров и пассажиров из Азии в Европу.

Россия решает вопрос об алмазной самостоятельности

Южноафриканская De Beers и Россия создали рабочую группу по подготовке соглашения о торговле алмазами. По словам президента компании АПРОСА Вячеслава Штырова, рабочая группа начинает свою работу в январе 2001 года. В ее состав вошли по четыре представителя от России и южноафриканской De Beers. С российской стороны в переговорах будут участвовать два представителя АПРОСА, которая, по сути, является монопольным производителем российской алмазов, один от правительства Якутии, где идет основная добыча камней, и один – от Охраны России.

Необходимость в заключении нового договора объясняется тем, что срок старого истекает в конце 2001 года. Вторая причина для заключения нового договора объясняется отказом De Beers от монополии на рынке и одноканальной системы сбыта.

Ожидается конец «Мира»

К концу 2000 года стало очевидным, что орбитальный комплекс «Мир», который находится в космосе уже 15 лет и считается главным достижением нашей космонавтики, будет затоплен в Тихом океане.

28 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Цены на газ вырастут на четверть

Федеральная энергетическая комиссия России (ФЭК) объявила о повышении с 20 января 2001 года тарифов на газ. Для промышленных потребителей цены вырастут на 18

процентов, для населения – на 25. Сделан первый шаг на пути приближения цены газа к его реальной стоимости. Данное повышение цен – запланированное.

29 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Выплаты по советским товарным обязательствам состоятся

Премьер-министр Михаил Касьянов подписал программу расчетов государства с гражданами по товарным обязательствам – чекам на приобретение товаров народного потребления. К 2004 году государство завершит все выплаты держателям этих чеков, большую часть которых составляют жители сельских районов. Первые чеки подобного рода – «Урожай» – были выпущены в 1990 году.

Конструкторы Ту-214 – на седьмом небе

В Москве состоялось торжественное вручение сертификата на самолет Ту-214, созданный в Казанском авиационном производственном объединении (КАПО) имени С.П. Горбунова. Впервые в России среднемагистральный пассажирский самолет сертифицирован по новым, ужесточенным авиационным правилам АП-25, во многом соответствующим международным.

Бензина хватит всем

К концу 2000 года в России резко увеличилось производство бензина. Эксперты прогнозируют резкое снижение цен на нефтепродукты. Однако рядовой потребитель изменений к лучшему может и не почувствовать.

Работающим пенсионерам повысят пенсии

В начале 2001 года намечена подготовка указа Президента о повышении пенсий работающим пенсионерам. Об этом сообщил по окончании совещания у Президента председатель Пенсионного фонда Михаил Зурабов. Порядок выплаты пенсий будет пересмотрен в сторону повышения до того уровня, который сделает «выигрышным» продолжение работы.

Наши истребители будут собирать в Индии

«Рособоронэкспорт» подписал в Иркутске контракт с индийской фирмой «Хиндустан аэронотикс лимитед» на лицензионную сборку истребителей Су-30 МКИ. Его стоимость оценивается в 3,3 миллиарда долларов. Это самая крупная сделка в истории торговли российской авиатехникой.

Российский флот сократят на 20 процентов

В период с 2001 по 2003 год Военно-Морской Флот России планируется сократить на 20 процентов. Об этом заявил главком ВМС России адмирал флота Владимир Куроедов. Прежде всего, по его словам, сокращение затронет так называемые пустые штатные должности. В ходе сокращения будут списаны старые корабли и устаревший самолетный парк.

30 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

33



ВСТРЕЧА В МЭРИИ ЮРИЯ ЛУЖКОВА С ДЕДОМ МОРОЗОМ И САНТА КЛАУСОМ

34



ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В. МАТВИЕНКО И МИНИСТР ОБОРОНЫ РФ И. СЕРГЕЕВ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАСЕДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

управлению территорий, занятости коренного населения.

Канада рассматривает Россию как важного партнера на Севере в освоении арктических территорий – наиболее перспективной ресурсной базы XXI века.

Особое место на переговорах заняли торгово-экономические связи. Сегодня Россия предлагает канадским бизнесменам в качестве будущих объектов сотрудничества 15 детально разработанных бизнес-планов на сумму около полумиллиарда долларов. Речь идет о проектах в области высоких технологий, транспорта, электроники.

В совместном заявлении Президента России Владимира Путина и премьер-министра Канады Жана Кретьена о сотрудничестве в области стратегической стабильности заявлено, что Россия и Канада согласились, что Договор по ПРО 1972 года является «краеугольным камнем стратегической стабильности, важной основой международных усилий по ядерному разоружению и нераспространению ядерного оружия».

19 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Вариант сотрудничества с Евросоюзом

В Париже на встрече с ведущими представителями деловых кругов Европы российский премьер-министр Михаил Касьянов заявил, что хотел бы видеть оформленный вариант сотрудничества России и Европейского союза (ЕС) в области экспорта энергоносителей. Эту тему он обсуждал и с премьер-министром

Госдума приняла вторую часть Налогового кодекса, согласно которой выигрыши в казино с 1 января 2001 года будут облагаться по повышенной, 35-процентной, ставке подоходного налога.

25 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Российские металлурги готовы покинуть американский рынок

Последний раунд переговоров России и США в Женеве по торговле сталью завершился безрезультатно. Москва окончательно потеряла надежду добиться для российских экспортеров приемлемых условий и готова расторгнуть соглашение, ограничивающее поставки отечественной металлургической продукции на американский рынок.

26 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Главы регионов будут участвовать в реформе электроэнергетики и железнодорожного транспорта

В Кремле состоялось заседание президиума Госсовета. Президент России Владимир Путин предложил губернаторам обсудить реформу естественных монополий. Президиум Госсовета поддержал планы Президента по РАО «ЕЭС России». Президент одобрил подготовленную губернаторами концепцию разграничения полномочий между центром и регионами.

По итогам заседания создана рабочая группа для выработки комплексных предложений по реформированию РАО. По выражению вице-премьера Виктора Христенко, рабочая группа будет координировать и стыковать позицию Пра-



Объявлено о снижении импортных пошлин

С 1 января 2001 года в России снижены импортные пошлины. Об этом на брифинге сообщил начальник Главного управления тарифного и нестандартного регулирования ГТК Андрей Кудряшев. Цель реформы таможенно-тарифной политики – вывести из теневого сектора значительную часть отечественной экономики и тем самым добиться увеличения поступлений в госбюджет.

31 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Предновогодняя информация

Почти две тонны почтовых отправок переработал в предновогодние дни Моспочтамт. В обычные же дни вес почты составляет около 600 килограммов. Если в период с 1990 по 1998 годы наблюдался спад в переписке, то под конец 2000-го эпистолярный жанр вновь стал приобретать популярность в народе.

Число пользователей мобильной связи в России растет огромными темпами. Если на конце

1999 года в России сотовыми телефонами пользовались 1 млн. 467 тыс. человек, то на конец 2000 года эта цифра составила 2 млн. 950 тыс. человек.

У отечественного участка Всемирной сети есть шанс опровергнуть обидное название «информационная помойка», как часто обзывают Интернет. Представители Минсвязи, бизнеса и интернет-общественности выработали концепцию регистра-

ции имен сайтов. Государство будет обладать правом вето, но на этот раз интернетчики не против.

2001 год объявлен ЮНЕСКО годом биоразнообразия. Накануне премьер-министр России Михаил Касьянов подписал постановление Правительства о создании сотопо счету заповедника в нашей стране. История заповедников в России ведется с 1916 года, когда появился самый первый – Баргузинский.